

УДК 616-091:92 ГАЛАНКИН

## ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ ГАЛАНКИН (1941—1996)



Неожиданная смерть вырвала из наших рядов талантливого ученого, замечательного человека, прекрасного товарища — профессора Владимира Николаевича Галанкина. Он ушел от нас в расцвете творческой деятельности — на 56-м году жизни.

Окончив в 1964 г. I ММИ им. И. М. Сеченова, Владимир Николаевич работал патологанатомом в Брянске. В 1965 г. он поступил в аспирантуру по патологической анатомии при Институте хирургии им. А. В. Вишневского АМН СССР, где в течение 17 лет приобрел солидный опыт прозектора и выполнил вначале кандидатскую, а затем докторскую диссертацию. Последняя диссертация, касающаяся сравнения анатомических особенностей гипертрофии миокарда правого и левого желудочков сердца в связи со спецификой их функции, явилась серьезным вкладом в кардиологию. Здесь же В. Н. Галанкиным совместно с К. В. Боцмановым было сделано открытие принципиально нового явления — выпадения фазы воспаления при заживлении ран, возникающих под действием некоторых видов лазерного облучения.

В 1982 г. В. Н. Галанкин занял по конкурсу должность профессора кафедры патологической анатомии лечебного факультета I ММИ им. И. М. Сеченова. Работа в течение 5 лет на этой кафедре была напряженной, многогранной и полезной для Владимира Николаевича: чтение лекций для студентов III курса, занятия со студенческим кружком, проведение секционнно-биопсийного курса для студентов V и VI курсов, лекции для преподавателей на ФПК и др. и над всем этим, конечно, главное — непрерывное размышление над нерешенными проблемами патологической анатомии и общей патологии. Появились интересные, привлечшие к себе внимание его работы о связи генетической программы человека с танатогенезом, о сущности компенсаторно-приспособительных процессов и др. Особое внимание В. Н. Галанкина стала привлекать проблема воспаления, которой он продолжал заниматься все последующие годы.

В 1987 г. В. Н. Галанкин, приобретший большой опыт преподавательской, прозекторской, научной работы на кафедре I ММИ им. И. М. Сеченова, перешел на заведование кафедрой патологической анатомии Российского университета дружбы народов. Здесь в полной мере развернулась научная, педагоги-

ческая, общественная деятельность Владимира Николаевича. Он стал одним из популярных, уважаемых, любимых студентами профессоров университета. Проблема воспаления подверглась на кафедре тщательной разработке. Появились ученики, вышла в свет книга по этой проблеме, полная оригинальных взглядов на, казалось бы, утвердившиеся в науке истины, вызвавшая серьезную дискуссию и столкновение мнений.

На протяжении более 20 лет В. Н. Галанкин являлся ответственным секретарем журнала "Архив патологии".

Все сказанное обуславливает тяжелую горечь утраты. Ушел из жизни талантливый ученый, прекрасный воспитатель молодежи, человек исключительно высоких моральных качеств — порядочности, отзывчивости, чуткого внимания к чужим бедам.

Память о В. Н. Галанкине, оригинальном ученом, прекрасном человеке, добром и всеми любимом товарище, сохранится в наших сердцах.